



被辞退还是主动辞职？这里面“套路”蛮多

注意：这事关劳动者的后期保障

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 近日,市民易先生致电晚报热线投诉:单位想解雇自己,却以劝退的方式让自己主动辞职,他为公司付出了4年多汗水,最终落得“净身出户”的结局,如今失业在家,连失业保险金也不能领取。

易先生:被公司套路,辞退变辞职

“我3月10日晚在公司倒车时不小心将一根灯杆撞倒,公司以此为由要解聘我。”易先生是株洲市善瑞环保科技有限公司(以下简称“善瑞公司”)前员工,在司机岗位任职,他介绍,事发第二天,公司人事部门找他协商,希望他主动打辞职报告。

易先生与公司签订的是无固定期限劳动合同,如果被公司辞退,可以领取失业保险金,一开始,他拒绝主动辞职。

“他们威胁我,如果不肯辞职,就得赔偿灯杆的维修费用及其他费用,要好几万元,失业保险金根本不够赔。”易先生只好答应辞职。

离职后,易先生得知,如果公司与他协商解除劳动合同,他可以获得一笔可观的经济补偿金,是主动申请辞职的他既拿不到经济补偿金,也不能

领取失业保险金。

易先生给自己算了一笔账,他在公司工作4年,按照法律规定,公司如果与自己协商解决劳动合同,应该按月平均工资乘以四,向自己支付经济补偿金24940元,离职后,还可以领取每月1737元失业保险金。而如今,自己不仅拿不到一分钱经济补偿,连失业保险金也无法领取。

易先生感觉被公司“套路”,找到公司讨要说法,对方态度强硬,声称是他主动提出离职,并未强迫他打离职报告。

用人单位:劝退是基于公司利益角度考虑

3月19日,记者陪同易先生再次找到善瑞公司,一名罗姓负责人对此事进行了回应。

“易先生在公司机岗位4年,期间出过多次事故,给公司带来损失,我们认为他不适合这个岗位。”罗经理说,3月10日晚,易先生倒车撞坏灯杆后直接驾车离开,并未向公司汇报,其入职以来,多次违反公司规章制度,根据公司管理制度,完全有权开除他。

罗经理还表示,易先生的居住地就在公司附近,公司里不少员工是其乡里乡亲,考虑到通报开除决定有损

其颜面,故此跟他协商,给他两个选择,要么暂时停职,赔偿灯杆维修费、车损费,要么主动打辞职报告。“公司当时确实考虑劝退他,但也充分尊重他的意愿。”

“如果我们辞退人数太多,就拿不到政府的稳岗补贴。”罗经理坦言,公司之所以没有辞退易先生,而是选择劝退的方式,也是基于公司利益的角度考虑。

“被辞职”问题是群众诉求和求助热点

为了稳定就业,鼓励企业不裁员、少裁员,各地政府根据本地就业情况,实施失业保险稳岗返还政策,给予达标企业一定比例的失业保险返还。市人社局一名工作人员介绍,近年来,我市坚持实施失业保险稳岗返还政策,每年各区县结合当地失业率制定考核标准,大致按照减员率不超过20%考核。

用人单位通过劝退的方式,让劳动者主动申请辞职,不仅能省下一笔数目可观的补偿费用,还便于通过政府对企业减员率的考核,从而拿到稳岗返还补贴。

记者联络了几位被“被辞职”的劳动者,他们大多因为身体、年龄以及家

庭原因无法达到用人单位岗位要求,被用人单位劝退。个别劳动者在用人单位工作近10年,付出了青春、倾注了精力和汗水,最终和易先生一样,未拿到一分钱补偿,结局令人唏嘘。

律师:只要非本人意愿,均可领取失业保险金

湖南方正圆律师事务所谭辉律师介绍,根据《劳动合同法》规定,用人单位解除劳动合同分为几种情况:合法解除(即依据公司规章制度开除员工),用人单位无需支付经济补偿金或赔偿金;协商解除,用人单位需向劳动者支付经济补偿金,计算方法根据劳动者在本单位工作年限,按每满一年支付一个月工资的标准执行;非法解除(员工未达到开除条件,用人单位单方面解除合同),用人单位需按照协商解除计算方式,双倍向劳动者支付赔偿金。以上三种情况,劳动者均可以领取失业保险金。

而劳动者自愿主动提出辞职,经用人单位同意,用人单位无需向劳动者支付经济补偿金,劳动者也不能申领失业保险金。

“一些劳动者不了解法律条款、缺乏维权意识,给企业钻了空子。”谭辉说。

老人街边不慎摔倒 石峰城管暖心一扶

3月19日,石峰区城管大队田心街道派驻中队3名城管队员日常执勤时,发现一名80岁左右的姚姨摔伤坐地,队员们毫不犹豫地将其扶起,联系家属、及时送医,充分彰显城管正能量。

据悉,当天上午11时左右,该城管中队的高杰、王湘荣、袁芳巡逻至田心路杜鹃小区出口时,发现这位姚姨坐在地上、手扶额头,面露痛苦之色,队员们急忙上前查看情况,发现老人额头出血,在征得老奶奶同意,并确定没有其他地方受伤的情况下,城管队员们小心将老人搀扶到石凳上面休息,以便进一步查看,并拿来纸巾

帮老人擦去额头上的血渍。

经询问得知,老人是到此处探亲,家人就在附近。城管队员一边安抚老奶奶,一边电话联系其家属,并耐心告知老人情况,待老人家属赶至现场并将其送往医院检查后,城管队员才安心回到工作岗位,老人家属对此表示非常感谢,旁边的群众也纷纷为城管队员们的举动点赞。

群众安危系心间,暖心救助显爱心。石峰城管队员用平凡之举践行城管为民的承诺,充分彰显了城管为民服务的本色担当,让城市管理更有温度!(通讯员/杨三妹)



▲石峰城管扶助受伤老人。通讯员供图

石峰城管:加大露天餐饮油烟治理 共同守护美好蓝天

3月15日以来,为加强餐饮油烟治理工作,维护城市环境,优化空气质量,石峰区城管大队积极开展露天餐饮油烟治理行动。

“您好,我们是石峰区城管大队的执法人员,现对您店里的油烟净化设施进行检查,请您配合...”行动中,执法人员通过进后厨、看实物等方式,实地检查了各露天餐饮服务单位油烟污染防治措施落实情况,累计检查了清石广场、田心北门、职教城周边等重点区域的76家餐饮服务单位。

检查过程中,执法人员对重点时段、重点区域的露天餐饮油烟摊点、店铺进行集中排

查整治,尤其是重点排查油烟净化设施安而不用、清洗不及时等问题,并针对上述问题现场向相关经营主体下达整改通知书,督促和跟进整改情况;同时,积极与餐饮经营业主宣传餐饮油烟规范排放标准、意义和相关法律法规,引导其规范经营,自觉承担起防止油烟污染的责任。

下一步,石峰区城管大队将持续推进露天餐饮油烟深度治理,不断加强日常监管,确保露天餐饮油烟达标排放,持续改善空气质量,全力打造一个个清洁、健康、宜居的生活环境。

(通讯员/徐紫晗)



▲治理现场。通讯员供图

我市与宁波、义乌互签『跨省通办』

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/张根良) 近日,我市与宁波、义乌两市签订政务服务“跨省通办”合作协议,株洲“朋友圈”进一步拓展。

“跨省通办”是一项看得见、摸得着的民生工程。自2020年10月我市在全省率先开展政务服务“跨省通办”工作以来,市行政审批服务局聚焦产业发展、劳务合作等高频需求,先后与闽、赣、苏、浙、粤等9省23市(区)达成政务服务合作协议。

此次,株洲与宁波、义乌两市互签政务服务“跨省通办”合作协议,将打破三地地域阻隔和信息壁垒,打造政务服务“快速通道”,构建标准化、规范化、便利化政务服务新生态。未来,三市将互设办事窗口、互通办事系统、互建视频连线、互认证照材料,构建起“专窗受理、专线联系、专业服务、全程帮代办”的跨省通办模式,为办事企业群众提供高标准、高品质异地办事体验。

今后,市行政审批服务局将进一步完善协作机制,持续与相关市(区)开展点对点“跨省通办”政务服务合作,梳理更多政务服务通办事项,让企业、群众异地办事更加便利。



如何防治校园霸凌 孩子遭遇欺凌,家长该怎么办

文/图 株洲晚报融媒体记者/谢嘉



近日,河北邯郸初中生遭三名同学杀害并埋尸的悲剧震惊社会,引发网友热议与株洲家长担忧。你支持严惩校园霸凌者吗?面对校园霸凌,我们的孩子究竟该如何应对?让我们共同关注,寻求解决之道。

上有没有伤痕,追问孩子在学校是否遭遇不快。

不单是张女士,每当“霸凌”这个词跃入眼帘,家长们的心总会跟着紧,害怕自家孩子成为无辜的受害者。

二孩父亲胡先生说,上周孩子在学校活动时,无缘无故被同学大力推搡。得知情况的他,第一时间找到老师,希望能得到妥善处理。老师虽然重视,但对家长却轻描淡写,觉得这只是孩子间的玩闹。

胡先生坦言,自己十分气愤,认为如果不及时制止,这种“玩闹”很容易升级为真正的霸凌。“我只能跟孩子说,不要怕,爸爸会保护你。”

有研究表明,被霸凌者会产生焦虑、抑郁、低自尊、无助、绝望等心理,严重的将导致孩子自杀行为风险增高,有的受害者则会发展出以暴制暴的极端行为。

“相关部门要严查彻查,给家属和社会一个交代。”株洲市民张珂说,这不仅是对受害者的尊重,更是对校园霸凌行为零容忍态度的体现。大多数受访市民的观点跟张珂一样,认为不能再把校园霸凌简单地看作孩子们之间的打闹或“欺负人”,这种行为已经严重超过了安全底线,是对受害者身心的巨大摧残。

严厉惩处校园霸凌者,可以起到警示和教育的作用。教育工作者郑琳表示,通过对霸凌者的惩罚,可以让他们认识到自己行为的严重性,从而有可能改正错误,同时也能让这些学生看到霸凌行为的严重后果,起到震慑作用。

记者了解到,邯郸案件中,三名犯罪嫌疑人因年龄不满14周岁,是否能够经过最高检核准追诉,将成为决定三名犯罪嫌疑人刑事责任的关键因素,如通过,最高可能判无期徒刑。

家长 担心孩子成为被霸凌对象

都说幸运的一生都在被童年治愈,不幸的一生都在治愈童年。记者发现,从过往一些案例来看,校园霸凌行为不仅会给受害者身体和心灵带来不同程度的伤害,影响孩子健康成长,甚至还可能带来伴随一生的心理阴影。

“80后”张女士回想起那段中学时光,矮小、黝黑的她成了男同学戏弄的对象,那段日子对她而言,简直是场无尽的噩梦。当她的孩子步入校园,张女士生怕那段恐怖的记忆在孩子身上重演。自从知晓三名初中生竟对同窗下毒手,张女士就成了“侦察兵”,每天仔细检查孩子身

上有没有伤痕,追问孩子在学校是否遭遇不快。

不单是张女士,每当“霸凌”这个词跃入眼帘,家长们的心总会跟着紧,害怕自家孩子成为无辜的受害者。

二孩父亲胡先生说,上周孩子在学校活动时,无缘无故被同学大力推搡。得知情况的他,第一时间找到老师,希望能得到妥善处理。老师虽然重视,但对家长却轻描淡写,觉得这只是孩子间的玩闹。

胡先生坦言,自己十分气愤,认为如果不及时制止,这种“玩闹”很容易升级为真正的霸凌。“我只能跟孩子说,不要怕,爸爸会保护你。”

有研究表明,被霸凌者会产生焦虑、抑郁、低自尊、无助、绝望等心理,严重的将导致孩子自杀行为风险增高,有的受害者则会发展出以暴制暴的极端行为。

“相关部门要严查彻查,给家属和社会一个交代。”株洲市民张珂说,这不仅是对受害者的尊重,更是对校园霸凌行为零容忍态度的体现。大多数受访市民的观点跟张珂一样,认为不能再把校园霸凌简单地看作孩子们之间的打闹或“欺负人”,这种行为已经严重超过了安全底线,是对受害者身心的巨大摧残。

严厉惩处校园霸凌者,可以起到警示和教育的作用。教育工作者郑琳表示,通过对霸凌者的惩罚,可以让他们认识到自己行为的严重性,从而有可能改正错误,同时也能让这些学生看到霸凌行为的严重后果,起到震慑作用。

记者了解到,邯郸案件中,三名犯罪嫌疑人因年龄不满14周岁,是否能够经过最高检核准追诉,将成为决定三名犯罪嫌疑人刑事责任的关键因素,如通过,最高可能判无期徒刑。

家长 担心孩子成为被霸凌对象

都说幸运的一生都在被童年治愈,不幸的一生都在治愈童年。记者发现,从过往一些案例来看,校园霸凌行为不仅会给受害者身体和心灵带来不同程度的伤害,影响孩子健康成长,甚至还可能带来伴随一生的心理阴影。

“80后”张女士回想起那段中学时光,矮小、黝黑的她成了男同学戏弄的对象,那段日子对她而言,简直是场无尽的噩梦。当她的孩子步入校园,张女士生怕那段恐怖的记忆在孩子身上重演。自从知晓三名初中生竟对同窗下毒手,张女士就成了“侦察兵”,每天仔细检查孩子身

上有没有伤痕,追问孩子在学校是否遭遇不快。

不单是张女士,每当“霸凌”这个词跃入眼帘,家长们的心总会跟着紧,害怕自家孩子成为无辜的受害者。

二孩父亲胡先生说,上周孩子在学校活动时,无缘无故被同学大力推搡。得知情况的他,第一时间找到老师,希望能得到妥善处理。老师虽然重视,但对家长却轻描淡写,觉得这只是孩子间的玩闹。

胡先生坦言,自己十分气愤,认为如果不及时制止,这种“玩闹”很容易升级为真正的霸凌。“我只能跟孩子说,不要怕,爸爸会保护你。”

有研究表明,被霸凌者会产生焦虑、抑郁、低自尊、无助、绝望等心理,严重的将导致孩子自杀行为风险增高,有的受害者则会发展出以暴制暴的极端行为。

“相关部门要严查彻查,给家属和社会一个交代。”株洲市民张珂说,这不仅是对受害者的尊重,更是对校园霸凌行为零容忍态度的体现。大多数受访市民的观点跟张珂一样,认为不能再把校园霸凌简单地看作孩子们之间的打闹或“欺负人”,这种行为已经严重超过了安全底线,是对受害者身心的巨大摧残。

严厉惩处校园霸凌者,可以起到警示和教育的作用。教育工作者郑琳表示,通过对霸凌者的惩罚,可以让他们认识到自己行为的严重性,从而有可能改正错误,同时也能让这些学生看到霸凌行为的严重后果,起到震慑作用。

记者了解到,邯郸案件中,三名犯罪嫌疑人因年龄不满14周岁,是否能够经过最高检核准追诉,将成为决定三名犯罪嫌疑人刑事责任的关键因素,如通过,最高可能判无期徒刑。

家长 担心孩子成为被霸凌对象

都说幸运的一生都在被童年治愈,不幸的一生都在治愈童年。记者发现,从过往一些案例来看,校园霸凌行为不仅会给受害者身体和心灵带来不同程度的伤害,影响孩子健康成长,甚至还可能带来伴随一生的心理阴影。

“80后”张女士回想起那段中学时光,矮小、黝黑的她成了男同学戏弄的对象,那段日子对她而言,简直是场无尽的噩梦。当她的孩子步入校园,张女士生怕那段恐怖的记忆在孩子身上重演。自从知晓三名初中生竟对同窗下毒手,张女士就成了“侦察兵”,每天仔细检查孩子身

明明 北京 昨天
不能再心存侥幸了,不可再视而不见了,不要再装聋作哑了。

三小只 四川 昨天
已经不仅仅是校园霸凌了,有些案件已经是刑事犯罪了。

微霜 北京 昨天
年龄不是犯罪的挡箭牌,触犯了道德和法律必须要受到严惩!

徐徐微风 辽宁 昨天
年龄怎么能成为犯罪、犯罪免罚的挡箭牌?未成年人保护法究竟保护的是受伤的孩子还是那些作恶的“小魔鬼”?这是直击人心的,发自灵魂深处的拷问,是该有个明确答案了!

记忆 风轻云淡 四川 昨天
该入刑的入刑!

茉莉开花,好运常伴 福建 昨天
亲身经历,校园欺凌一生的阴影,告诉老师也只是不了了之之互相道歉就完事,现在自己成了一名教师,一定不会让这种事情发生在自己班级,学生身上!

。。。 广东 昨天
诛一恶则众恶惧!

知多点

这些行为都是校园欺凌

孩子之间的“小打小闹”很可能成为影响青少年一生的梦魇。防范始于“看见”这些行为都是校园欺凌。

1. 肢体欺凌:殴打、脚踢、掌掴、抓咬、推撞、拉扯等侵犯身体或者恐吓威胁的行为。

2. 语言欺凌:以辱骂、讥讽、嘲弄、挖苦、起侮辱性绰号等方式侵犯人格尊严的行为。

3. 社交欺凌:恶意排斥、恐吓、威胁、逼迫、孤立他人,影响他人参加学校活动或者社交行为。

4. 网络欺凌:通过网络或者其他信息传播方式诽谤他人、散布谣言或诋毁他人、恶意传播他人隐私。

记者的话

采访过程中,许多家长眼中满是担忧和无奈。有的家长表示,孩子就因为害怕被嘲笑或排挤,变得沉默寡言,甚至产生了厌学情绪;有的家长则因为无法及时得知孩子遭受欺负的情况,错过了最佳的处理时机。

我们必须清醒地认识到,严惩校园霸凌并不是一蹴而就的事情。它需要学校、政府、社会和个人的共同努力和长期坚持。只有这样,我们才能真正守护好每一颗纯真的心灵,让校园成为孩子们快乐成长的天堂。

如今,小明在父母和老师的关爱下,慢慢走出了阴影。他重新找回了往日的笑容和活力,也学会了如何保护自己,勇敢地面对挑战。